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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δ. Παπαστεργίου

Θέμα: «Χωρίς  γρήγορο  internet,  στα  χωριά  της  Δυτικής  Μακεδονίας  “φορτώνουν”  μόνο

απογοήτευση»

Εκτεταμένες είναι οι διαμαρτυρίες κατοίκων σε χωριά του νομού Κοζάνης, αλλά και ευρύτερα

σε  περιοχές  εκτός  αστικών κέντρων της  Δυτικής  Μακεδονίας,  οι  οποίοι  μου  περιγράφουν  πως  οι

ταχύτητες σύνδεσης στο διαδίκτυο (internet) είναι  απελπιστικά χαμηλές έως  ανύπαρκτες,  παρά το

γεγονός ότι οι συσκευές που χρησιμοποιούν (είτε κινητά είτε σταθεροί και φορητοί υπολογιστές) δεν

στερούνται των αναγκαίων τεχνικών προδιαγραφών.

Κατά την καθημερινή μου επικοινωνία ιδίως με  νέα παιδιά η  αγανάκτησή τους είναι έντονη,

ενώ το πρόβλημα επηρεάζει όλες τις ηλικίες, τόσο στην άσκηση των εργασιακών τους καθηκόντων όσο

και σε δραστηριότητες του ελεύθερου χρόνου τους, ενδεικτικά δυσκολεύοντας τις επικοινωνίες στα μέσα

κοινωνικής  δικτύωσης και  καθιστώντας  δυσχερή την  ολοκλήρωση  ακόμα  και  επιτακτικών

υποχρεώσεων που δεν επιδέχονται αναβολής, όπως η τήρηση προθεσμιών προς Κρατικές Υπηρεσίες και

η χρήση του e-banking. 

Περιττό να αναφερθεί ότι υπό αυτήν την κατάσταση, η αναστροφή της ερήμωσης των χωριών

και οι κάθε λογής προτάσεις περί  κινήτρων προσέλκυσης νέων ζευγαριών και  ψηφιακών νομάδων

προς  αναζωογόνηση του τόπου μας,  έχουν πια  αποκτήσει  ανεκδοτολογική χροιά  τραγέλαφου στις

συζητήσεις  των  κατοίκων,  καθώς  η  πραγματικότητα στην καθημερινότητά τους  θυμίζει  παλαιότερες

δεκαετίες.

Δεδομένου  ότι  η  Κυβέρνηση  της  Ν.Δ.  έχει  δεσμευτεί  ήδη  από  το  2020  να  εφαρμόζει

διυπουργικά  Ρήτρα  Δίκαιης  Μετάβασης  με  ειδική κατά  προτεραιότητα λήψη  θετικών μέτρων

ιδιαίτερης μέριμνας προς όφελος των κατοίκων στην υπό απολιγνιτοποίηση Δυτική Μακεδονία (προς

υλοποίηση της οποίας κατέθεσα την αριθμ. 306/30/22.1.2025 Τροπολογία «Ρήτρα Δίκαιης Μετάβασης για

τη Δυτική Μακεδονία»).

[1]

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5536

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/5/2025



Δεδομένου  ότι  η  Ελλάδα παραμένει  ουραγός  σε  σειρά  δεικτών  που  αφορούν  παραμέτρους

ευρυζωνικότητας,  σύμφωνα  με  την  Έκθεση του  ΟΟΣΑ που  δημοσιεύθηκε  την  13η Μαΐου 2025,

ενδεικτικά είναι  στην  τελευταία θέση όσον αφορά τις  συνδέσεις  ασύρματου  internet  (FWA -  Fixed

Wireless Access) και προτελευταία στις συνδέσεις οπτικών ινών παρά την αύξησή τους.

Δεδομένου του Ετήσιου Σχεδίου Δράσης του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης για το 2025

και του Ενοποιημένου Σχεδίου Κυβερνητικής Πολιτικής για το 2025.

Δεδομένων των προτάσεων του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής για δίκαιη ψηφιακή μετάβαση,

χωρίς  ψηφιακές  ανισότητες,  με  προώθηση  της  συνδεσιμότητας  και  ευρυζωνικότητας,  αλλά  και  με

μείωση του κόστους στις τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

1) Είναι  σε  γνώση  σας  τα  προβλήματα  στις  ταχύτητες  σύνδεσης  στο  διαδίκτυο  που  αντιμετωπίζει

πλήθος χωριών του νομού Κοζάνης, αλλά και ευρύτερα περιοχές εκτός αστικών κέντρων της Δυτικής

Μακεδονίας;

2) Σε ποιες ενέργειες προέβη η Κυβέρνηση κατά τα έξι χρόνια διακυβέρνησής της για την επίλυση του

προβλήματος και γιατί τελικά, ενώ πέρασαν τόσα χρόνια, ακόμα δεν έχει στοιχειωδώς επιλυθεί;

3) Ποια είναι η υφιστάμενη κατάσταση υποδομών και υπηρεσιών που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με

τη σύνδεση στο διαδίκτυο, ανά Δημοτική Κοινότητα  σε κάθε Δήμο της Δυτικής Μακεδονίας  (όπως

προδιαγραφές υποδομών σε λειτουργία,  πάροχοι,  μέσος όρος ταχύτητας εκτός αστικών κέντρων,

ποσοστό κάλυψης σταθερών δικτύων υπερυψηλών ταχυτήτων VHCN / FTTP, και λοιπές συναφείς

παράμετροι);

4) Ποια  έργα -είτε  του  δημοσίου  είτε  εταιρειών  του  ιδιωτικού  τομέα-  βρίσκονται  σε  εξέλιξη  και

αφορούν υποδομές που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με τη σύνδεση στο διαδίκτυο,  ανά Δημοτική

Κοινότητα σε κάθε Δήμο της Δυτικής Μακεδονίας; (Φυσικό και οικονομικό αντικείμενο, ανάδοχος,

ημερομηνία υπογραφής συμβάσεων, τρέχον στάδιο υλοποίησης και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα

ολοκλήρωσης για κάθε ένα από τα έργα.)

5) Υπάρχει  ολοκληρωμένο  σχέδιο της  Κυβέρνησης  ειδικά  για  τη  Δυτική  Μακεδονία,  ώστε  -με

εφαρμογή της  Ρήτρας Δίκαιης Μετάβασης και σε  διαβούλευση με την Τοπική Αυτοδιοίκηση και

τους τοπικούς φορείς- κατά προτεραιότητα να διασφαλισθεί ότι και ο τελευταίος κάτοικος στο πιο

απομακρυσμένο χωριό  θα  μπορεί  να  έχει  πρόσβαση  σε  υψηλές  ή/και  υπερυψηλές  ταχύτητες

internet στο πλαίσιο προσιτών τιμών; 

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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